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1.

Asagidakiler den hangisi iktisatcilar tarafindan
kullanilan arastirma yontemlerinin

asamalarindan biri deqildir?

A) Iktisat politikalar olusturma

B) Gergekleri toplama

C) Teoriyi test etme

D) Teori olugturma

E) Ahlaki deger yargilari ile uyumlagtirma

Bir ciftgi daha g¢ok glbre kullanirsa Uretiminin
artacagini  distnerek maliyet ve geliderini
karsilastirmis ve daha fazla gubre kullanmaya
karar vermistir.

Buna gore, giftginin uyguladig analiz yontemi
asaqidakilerden hangisidir?

A) Marjinal analiz

B) Gelir - gider analizi
C) Arti - eksi analizi
D) Basabas analizi
E) Faktéranalizi

Bir iktisadi karar yada tercihin rasyonel olup
olmadigini degerlendirmede asagidakilerden
hangilerinin karsilastiriilmasi gerekir?

A) Fiyat ve kar

B) Gelirve kar

C) Gelir ve gider

D) Giderve kar

E) Fayda ve maliyet

Calisanlarin egitim ve yetistirilme araciligi ile
elde eftikleri bilgi birikimi ve yeteneklerine
ne ad verilir?

A) Beseri sermaye

B) Rasyonel segim

C) Calisma sermayesi
D) Semmaye

E) Emek

Ceteris paribus varsayimi altinda, yani oteki
degigkenlerin sabit olmasi durumunda
yazilacak talep fonksiyonu asagidakilerden
hangisidir?

A} x%=f(Px)
B) x*=f(N, Z)
C) x°=f(Ps)
D) x°=f(, E)
E) x°=f(Pc)
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6.

10.

A

Tuketicinin geliri %10 oraminda arthginda,
elma talebi %20 oraninda artiyorsa, elma
talebinin gelir esnekligi degeri kactir?

A) 2
B) 1
C) 05
D) 05
E) -2

Arz edilen mal ve hizmet miktarim sinirlayar ak,
rekabet kosullarinda olusmus piyasa fiyatim
ureticilerin lehine artirmaya yonelik devlet
politikasi asagidakiler den hangisidir?

A) Tabanfiyati uygulamasi
B) Fiyat kontroll

C) Uretim kotasi uygulamasi
D) Destekleme alimi

E) Tavanfiyati uygulamasi

Asadidakilerden hangisi belli bash fiyat
miidahalesi yontemleri arasinda yer almaz?

A) Asgari licret uygulamasi

B) Ithalat kotalan

C) Taban fiyati uygulamasi

D) Kira kontrolleri

E) Tanmsal destekleme uygulamalan

Kullanilan emek miktarinin giinde 25 kisiden
30 kisiye gikartildigi bir igletmede uretim
miktari ginde 100 tondan 125 tona gikiyor
ise, marjinal fiziki Griin asagdakilerden
hangisidir?

A) 05
B) 4
C) 4,17
D) 5
E) 25

Kaynaklarin en iyi sekilde kullanilip
kullanilmadigim  o6lgmeye yardimci olan
kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Toplam hasilat - Acik maliyetler
B) Ekonomik kar

C) Toplam hasilat

D) Acik maliyetler

E) Muhasebe kan

izleyen sayfaya geginiz.
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11.

12.

13.

14.

15.

Tam rekabet kosullarinda faaliyet gosteren bir
firmanin urunune ait satis fiyati bu urunin
ortalama maliyetinden yiiksek ise
asagidakiler den hangisi s6z konusudur?

A) Firmauretimini sonaerdirir.

B) Firma zarar eder.

C) Firma bagabas noktasinda galisir.
D) Firmanormal Ustl kar elde eder.
E) Firmanormal karlacalisir.

Oligopol piyasasinda dirsekli talep teorisine
gore, talep egrisinin dirsek yapma noktasi
asaqgidakilerden hangisini ifade eder?

A) Toplam gelir

B) Piyasa fiyati

C) Marjinal maliyet
D) Ortalama maliyet
E) Maksimum kar

Homojen duriinlerin yer aldigi ve firmalarin
birbirlerine bagmlililk derecelerinin gok
yilksek oldugu oligopol tiirii agsagidakilerden
hangisidir?

A) Dolayl oligopol
B) Kismioligopol

C) Oligopson

D) Dogal oligopol
E) Safoligopol

Ek bir birim dretim faktoriiniin istihdam
edilmesi nedeniyle maliyetlerde ortaya gikan
artisa ne ad verilir?

A) Marjinal faktor verimliligi
B) Marjinal fiziki maliyet
C) Marjnal faktor talebi

D) Marjnal faktor maliyeti
E) Marjnal faktor gelin

Faktor sahiplerinin belirli bir gelir diizeyine
ulagincaya kadar faktor arz ettiklerini, bu
gelir diizeyinden sonra faktor fiyatlar artsa
da faktor arzim artirmadiklarini gosteren egri
asaqgidakilerden hangisidir?

A) Matjinal faktor maliyeti egrisi

B) Dolayh faktor arzi egrisi

C) Tlreme faktor arzi edrisi

D) Geriye donuk faktor arz egrisi

E) Faktorin marjinal Grin gelin egrisi

11

16.

17.

18.

19.

20.

Kamusal bir maldan fayda saglayan her
bireyin marjinal faydalarinin toplamina ne ad
verilir?

A) Optimal digsallik

B) Sosyal dissallik

C) Marjinal disgsallik

D) Digsal fayda

E) Marjinal sosyal fayda

Bir malh veya hizmeti satin alan veya
satanlarin yaninda ilguncu kisilerinde fayda
elde etmesine ne ad verilir?

A) Ikincil digsallik

B) Pozitif dissallik
C) Turev digsallik

D) Optimum digsallik
E) Sosyal digsallik

% Dedgisim
orani
B G 5
& Uretim hacmi
Yillar
0

Verilen grafige gore ekonominin canlanma
donemini isaret eden aralik asagidakilerden
hangisidir?

A) AB
B) BC
C) CD
D) AC
E) BD

Uretim hacminde gbzlenen artis ve azalig
seklindeki dalgalanmalara ne ad verilir?

A) Istihdam

B) Ekonomik buylme
C) Ticaret

D) Konjonktir

E) Enflasyon

Gelirin 200 lira, tiketim harcamalarinin 120
lira oldugu bir ekonomide ortalama tasarruf
egilimi kagtir?

A) 0,33
B) 0,40
C) 067
D) 0.75
E) 1,67

izleyen sayfaya geginiz.



21.

22,

23.

24,

25.
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Agama E
Bugday | 0.30
Un 0.70
Ekmek 1.00

Yukaridaki tabloda yer alan satis degeri
rakamlarina gore, ekmek uretiminde yaratilan
katma deger miktar kag liradir?

A) 0,30
B) 0,70
c) 1
D) 1,70
E) 2

Asadgidakilerden hangisi planlanmis
yatirimlari etkileyen  faktorlerden biri
fo ildir?

A) Teknolojik degdisim
B) Faizorani

C) Beklenen kar

D) lthalatfihracat farki
E) Kapasite kullanim

Bir ekonomide firma stoklarinin azaldigi bir
ortamda asagidakilerden hangisi gegerlidir?

A) Planlanan harcamalar GSMH'ya esittir

B) Planlanan harcamalar GSMH'dan bayuktur.

C) Planlanan harcamalar stok miktarina esittir.

D) Planlanan harcamalar GSMH'dan kuglktur.

E) Planlanan harcamalar stok miktarindan
kiguktdr.

Artan tasarruflarin tiketim harcamalarimi ve
dolayisiyla geliri azaltmasina ne ad verilir?

A) GSMH deflatorl

B) Carpan

C) Noksan istihdam dengesi
D) Harcama garpani

E) Tasarmuf paradoksu

Devlet kamu harcamalarindaki artisin tamamini
vergileri artirarak finanse ederse, gelir bu
degisiklikler den nasil etkilenir?

A) Gelir degismez.

B) Gelir, kamu harcamasi artisi kadar azalir.
C) Gelir, verglerdeki artisin yarisi kadar artar.
D) Gelir, verglerdeki artisin yarisi kadar azalir.
E) Gelir, kamu harcamasi artisi kadar artar.
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26. Bankalarin kasalarinda bulunan nakit ve nakde

27.

28.

kolayca donusturulebilen varliklar ile merkez
bankas! ve diger bankalarda bulunan vadesiz
mevduatlarin toplami asagidakilerden
hangisini verir?

A) Alacaklar

B) Borglan

C) Rezervieri

D) Kredileri

E) Menkul kiymetleri

Merkez bankasi tarafindan izlenen gevsek
para politikasinin para arzi ve faiz oranlar
uzerindeki etkisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Para arzi artisi yavaslar, faiz oranlan
degismez.

B) Para arzi artisi yavaslar, faiz oranlan
yukselir.

C) Para arzi artigl hizlanir, faiz oranlan daser.

D) Para arzi artis| yavaslar, faiz oranlarn diser.

E) Para arzi artist hizlanir, faiz oranlan
ylukselir.

Bir ekonomideki tiim firmalar tarafindan arz
edilen toplam miktar ile fiyatlar arasindaki
iligkiyi gosteren iktisadi olgu asagidakilerden
hangisidir?

A) Toplam arz egrisi

B) Toplam tretim miktan
C) Lorenz egrisi

D) Kapasite kullanim orani
E) Gelir tiketim egrisi

Bir dlkede yeni olusturulan bir endustrinin

geligsimini tamamlayincaya kadar
korunmasini, korumacilik sonucu katlanilan
maliyetlerin  korunan endistrinin  uzun
ddénemde saglayacag yararlar ile
dengelenebilecegini savunan goris
asagidakilerden hangisidir?

A) Yeni merkantilizm

B) Yenikorumacilik

C) Bebek sanayi argimani

D) Piyasa korumacihigi

E) Liberalizasyon argimani

Farkh sektorlerde farkh gelismislik

diizeylerinin yasandig
verilir?

ekonomiye ne ad

A) Carpik kalkinma

B) Dogal kalkinma

C) Dual ekonomi

D) Friksiyonel ekonomi
E) Modem ekonomi

izleyen sayfaya geginiz.



